

外交部驻港公署:

干预香港司法机关依法办案是对特区法治与国际法治的双重践踏

新华社

针对美国、英国、欧盟一些政客对香港特区法院依法判刑黎智英、李柱铭等人进行无端指责和恶意抹黑,甚至公然“呼吁放人”,外交部驻港特派员公署发言人18日表示强烈不满和坚决反对,严正指出这是对特区法治与国际法治的双重亵渎与践踏。

发言人指出,香港是法治社会,有关人员因组织参与未经批准的非法集结被判刑,事实依据充分,程序完全合法,判决依法公开。一些外国干预势力常把法治挂在嘴边,却一再将违法犯罪分子美化为“民主斗士”,阻挠特区司法机关依法办案,将政治操弄置于特区法律之上。他们假仁假义地表示“要与香港

人民站在一起”,却无视特区主流民意,一再损害特区法治与繁荣稳定,实际上站在了香港人民的对立面。他们言必称维护国际规则,却一再践踏国际法与国际关系基本准则,肆意插手香港事务与中国内政,充分暴露出其对国际规则合则用、不合则弃的双重标准。

发言人强调,有法必依、违法必究是法治核心要义,任何人都没有凌驾于法律之上的特权。我们敦促有关国家恪守不干涉内政等国际法原则和国际关系基本准则,切实尊重法治精神,摒弃虚伪的双重标准,停止包庇和美化违法犯罪分子,停止损害香港法治与司法独立,停止干预香港事务和中国内政。任何干预和施压都注定是徒劳的,只会搬起石头砸自己的脚。

中美达成应对气候危机联合声明

新华社

记者18日从生态环境部获悉,日前中国气候变化事务特使解振华同美国总统气候问题特使克里在上海举行会谈。

双方就合作应对气候变化、领导人气候峰会、联合国气候公约第二十六次缔约方大会等议题进行了坦诚、深入、建设性沟通交流,取得积极进展,达成应对气候危机联

合声明,重启中美气候变化对话合作渠道。

双方认识到,气候变化是对人类生存发展严峻而紧迫的威胁,中美两国将加强合作,与其他各方一道共同努力应对气候危机,全面落实《联合国气候变化框架公约》及其《巴黎协定》的原则和规定,为推进全球气候治理作出贡献。双方将继续保持沟通对话,在强化政策措施、推动绿色低碳转型、支持发展中国家能源低碳发展等领域进一步加强交流与合作。

博鳌亚洲论坛 2021年年会拉开帷幕

4月18日,参会人员走过博鳌亚洲论坛国际会议中心分会场通道。

当日,博鳌亚洲论坛2021年年会拉开帷幕。本次年会的主题是“世界大变局:共襄全球治理盛举 合奏‘一带一路’强音”。记者在年会首场新闻发布会上了解到,博鳌亚洲论坛2021年年会于4月18日至21日举行,是今年世界首个以线下会议为主的大型国际会议。据初步统计,共有来自60多个国家和地区的2600多名代表和来自18个国家和地区的160家媒体机构1200多名记者参加年会,今年注册人数超过4000人。

新华社 郭程 摄

一湖南岳阳籍货船在台州海域沉没 1人获救5人失联

央视新闻

4月17日21时01分,浙江省海上搜救中心接报,湖南岳阳籍货船“利通58”轮从安庆到福州途中,在台州东廊岛以东3.5海里附近海域遇风浪沉没,船上6人。

浙江省海上搜救中心立即启动应急预案,迅速调

派海事、海警、渔政等8艘公务船艇、东海救1架直升飞机前往事发水域开展搜救,协调组织10余艘过往商渔船参与救助,并对事发水域实施临时交通管制。

截至18日10时30分,1人获救,5人失联。目前,各救援力量仍在海上全力搜救。

污水治理竟靠“一填了之” 被中央督察组通报后,广西崇左开展整改

新华社 黄浩铭 农冠斌

黑臭水体治理“一填了之”、污水集中收集率之低“全国罕见”……中央第七生态环境保护督察组日前通报广西崇左市黑臭水体治理工作申报不严不实,整治敷衍应付。崇左市相关部门18日介绍,当地住建等有关部门已组成联合工作组,在自治区有关部门支持下,推进城区黑臭水体、污水直排口、污水处理厂等整改工作。

根据通报,崇左市在2015年就排查出城区11个污染池塘的位置和水质情况下,拈轻怕重、不如实填报,选择性遗漏;私自降低治理标准,对11个池塘治理任务中的7个“一填了之”;2020年污水集中收集率仅为6.7%,”全区最差,全国罕见”。同时一边放任污水直排,一边无视污水处理厂长期低负荷运行的现状,导致财政资金严重浪费,环境效益收效甚微。

崇左市相关部门介绍,针对老城区城中村西塘村污水管网建设未完善,存在积水黑臭现象,崇左市已将污水抽排进入新民路市政污水管网,采取开挖埋设承插式混凝土污水管网进行截污,将村民排放的污水排至新民路市政污水管网内;针对城区3个污水直排口未截流问题,研究制定并实施3个排口临时截流工程措施。预计至5月底,完成整治的黑臭水体水质达标,无返黑返臭现象。同时完成污水直排口末端截流工作,确保晴天无污水外排。目前江南污水处理厂污水处理量已从1.12万吨/日增加到2万吨/日以上。

崇左市住房和城乡建设局副局长覃兴广介绍,下一步,崇左市将加快江南污水处理厂第二条氧化沟的调试,力争5月底出水水质达到一级A排放标准。2021年6月底前完成老城区管网普查,开展错混接点改造。同时加快推进江北污水处理厂建设,谋划启动江南污水处理厂二期扩建工程。

俄白联手 挫败一起推翻 白俄罗斯政府的图谋

新华社 陈立希

俄罗斯联邦安全局17日说,俄联邦安全局与白俄罗斯国家安全委员会采取联合行动,挫败一起试图推翻白俄罗斯政府并刺杀白俄罗斯总统亚历山大·卢卡申科的政变图谋,并逮捕两名白俄罗斯人。

美联社报道,嫌疑人亚历山大·费杜塔在上世纪90年代曾担任卢卡申科发言人,后加入白俄罗斯反对派;另一嫌疑人尤里·津科维奇为律师,有白俄罗斯和美国双重国籍。

俄罗斯卫星通讯社援引俄联邦安全局声明报道,费杜塔和津科维奇试图于5月9日在白俄罗斯首都明斯克举行卫国战争胜利日游行时发起行动。行动计划包括夺取并控制白俄罗斯电视台和电台、切断电网、阻断通信等。

声明说,津科维奇先前曾飞赴美国和波兰密谋行动计划,后在莫斯科一家餐厅与多名所谓白俄罗斯“将领”会面。

俄联邦安全局声明说,俄方从白俄罗斯国家安全委员会获得情报,展开行动,现已向白俄罗斯移交嫌疑人。

白俄罗斯国家安全委员会主席伊万·捷特尔说,嫌疑人在做武力袭击准备,以推翻白俄罗斯领导层、刺杀总统卢卡申科及其家人和白俄罗斯政府高级官员。

卢卡申科17日说,调查人员发现外国势力牵涉其中,“很可能是(美国)联邦调查局或中央情报局”。

白俄罗斯去年8月9日举行新一届总统选举,卢卡申科以80.1%的得票率胜出,再次当选总统。随后,明斯克等城市多次发生较大规模抗议活动,抗议者对总统选举结果提出质疑。一些西方国家以白总统选举存在舞弊行为为由对其部分官员和机构实施制裁,白俄罗斯施以反制。

韩国: 大型连锁超市 抵制日本产商品

4月14日,韩国首尔的一家农协连锁超市的水产商品货架前打出“抵制日本”、“本店不销售日本产品”等标语,对日本政府决定将福岛第一核电站核污水排入大海表示抗议。

无视国内国际舆论的质疑和反对,日本政府13日召开有关内阁会议正式决定将福岛第一核电站上百万吨核污染水经过滤并稀释后排入大海,排放将于约2年后开始。

新华社发 徐儒锡 摄

